( RPI élémentaire de Pontailler sur Saône – Vonges - Drambon – Marandeuil – Saint Léger Triey
Procès verbal du conseil d’école
du mardi 20 octobre 2009
Personnes présentes :

· Représentants des municipalités : Mme DESMETZ (Mairie de Pontailler), M. PILARD, Mme GARNIER – Mairie de Vonges, Mme FREDOUILLE – Mairie de Saint Léger Triey, M. PRETO – Marie de Drambon ;
· Enseignants : Mmes BERTHOMMIER, CRISTI, JUSSELIN, MONTEIL, PEREIRA, M. JUSSELIN
· Représentants des parents d’élèves : Mmes BAHRI, CHOISELAT, GUILLEMINOT MAIRE, GRENIER, JACQUEMOT, PERRON.
· DDEN : M. PITEY 
Invités
· Mme BANZET Marie Laurence (EVS)
· Excusés : Mme LOURDET Hélène (Maître E), M. PIGE, Mmes BERNIER, HUET, COLNOT,  LAFFUGE
Préambule :

Début de séance : 18h00 sous la présidence de M. JUSSELIN. Mme PEREIRA est nommée secrétaire de séance.

Accueil et présentation des membres du conseil d’école.

1. Effectifs du RPI et présentation de l’équipe pédagogique et éducative.
a. Effectifs et équipe enseignante

A ce jour, 157 élèves sont inscrits.
Le RPI enregistre une  forte hausse d’effectifs annoncés lors du conseil d’école d’octobre 2008 : ce qui a entraîné l’ouverture d’une septième classe le 2 septembre 2009.

Nous tenons à remercier les mairies qui ont su être très réactives afin de permettre à cette classe de fonctionner dès le lendemain de sa création.

La mairie de Vonges a entrepris durant les vacances scolaires d’importants travaux de rénovation des deux classes élémentaires et a équipé la nouvelle classe d’un tableau triptyque neuf. Nous la remercions chaleureusement. Le conseil d’école se tenant dans les locaux de Vonges, chacun de ses membres peut en apprécier la qualité.

Les effectifs pour chaque classe sont : 
- Classe de Mme PEREIRA :
24 CP. 

- Classe de Mme MONTEIL :  22 CP/CE1 (8 + 14)

- Classe de Mme JUSSELIN : 26 CE1
 - Classe de Mme BERNIER 
20 CE2

- Classe de M. JUSSELIN : 23 CM2
- Classe de Mme HUET : 23 CM2

Mme HUET enseigne à 50%.

Son service est complété par Mme CRISTI Elise le lundi et le mardi. 
Mme CRISTI assure également la décharge administrative du directeur le jeudi.
b. Vie scolaire

Le contrat de Mme VILLANUEVA, Emploi Vie Scolaire, a pris fin le 30 juin 2009. Elle a été remplacée par Mme BANZET Marie Laurence. Elle assiste le directeur dans ses tâches administratives, aide à la surveillance des élèves en vie collective et facilite l’encadrement des arts plastiques à l’école du Parc. 
c. RASED (Réseau d’Aides Spécialisées aux Enfants en Difficulté) :

Deux  personnes du RASED interviennent sur le RPI :

- Mme Agnès SALOMON : psychologue scolaire,
- Mme Hélène LOURDET : maître E qui prend en charge certains élèves du RPI en petits groupes. Elle intervient également sur les autres écoles du canton. L’antenne du RASED à Pontailler sur Saône se situe dans le même bâtiment que l’école du Parc au premier étage. Vous pouvez joindre Mmes LOURDET et SALOMON au numéro de téléphone suivant : 
03 80 36 18 44.

d. Enseignement des langues vivantes

Notre RPI offre le choix entre l’Anglais et l’Allemand. Cette année, l’enseignement des langues vivantes est obligatoire à partir du CP. 
Concernant  l’enseignement de l’Allemand, Mme Séverine SORY a été habilitée par l’Inspection Académique pour enseigner l’Allemand au sein de notre RPI. Elle a en charge 20 élèves répartis en 2 classes. : 12 CE1/CE2 et 8 CM1/CM2. 
Mme SORY enseigne à l’étage dans la salle du RASED.

Les enseignantes prennent en charge l’Anglais dans leur classe.
Un échange de service a lieu le lundi après midi à partir de 14 h.
Mme CRISTI enseigne l’Anglais au CM2.
M. JUSSELIN enseigne l’éducation musicale et les sciences au CM1. Par conséquent, la sortie des CM2 du lundi se fait depuis le Monument à 16h20.
2. Résultats des élections des représentants des parents d’élèves :

Sur  235 électeurs : 181 personnes ont voté



        25   bulletins blancs ou nuls



         156 suffrages exprimés

Une liste de parents d’élèves non constitués en association était présente.

Les parents d’élèves élus au conseil d’école sont :
Mmes BAHRI, CHOISELAT, COLNOT, GRENIER, GUILLEMINOT-MAIRE, JACQUEMOT, LAFFUGE, PERRON.
L’école rappelle les bonnes relations habituelles instaurées dans le RPI  avec les parents d’élèves et les collectivités territoriales,  et  travaillera pour continuer le dialogue et un partenariat positif.

3. Bilan financier 

a. Coopérative générale :

Au 1er septembre : 3763,41€ 

Bilan de la fête de l’école 2009 :

Dépense : 645€

Recette : 2100€

Bénéfice : 1 455€

Le bénéfice 2008 était de 1635€. Nous nous réjouissons de la stabilité du bénéfice malgré des dépenses supérieures et les conditions météorologiques exécrables. 
b. Budget 2009 :

Le montant total du budget est de 15 603€ comprenant :
6200€ de fournitures scolaires

2325€ de manuels scolaires et documentations pédagogiques

3000 € d’équipement informatique et mobilier scolaire

1500 € édition et diffusion du journal scolaire Quoi de neuf ?

1078 € projet musical : jazz multicolore

1500 € sorties scolaires et animations pédagogiques.

L’équipe enseignante remercie les municipalités de leur soutien dans leur pratique pédagogique.
4. Règlement intérieur

Le règlement intérieur est voté par les membres du Conseil d’école. Il est distribué, lu et signé par toutes les familles. Le règlement intérieur de notre RPI est conforme au règlement type départemental.

Il est rappelé que la grille de l’école est fermée après l’accueil.
A l’école du Parc, deux sonnettes sont à disposition des parents ou autres personnes souhaitant entrer dans l’enceinte de l’école, la première à proximité du panneau d’affichage, la seconde à l’entrée nord (entrée RASED).
L’administration de médicaments dans l’enceinte de l’école ne peut se faire que si, en amont, un protocole d’accueil individualisé ou PAI a été mis en place avec le médecin scolaire.
CF. REGLEMENT INTERIEUR ANNEXE
Le règlement intérieur 2009-  2010 est voté à main levée et adoptée à l’unanimité.
5. Hygiène et sécurité
M. le directeur avise les membres du conseil d’école de la réactualisation du PPMS.
Ce plan fut présenté le 25 mars 2005 à Mme Nadine GROSS, ACMO.

Il a été  transmis à l’Inspection Académique et validé par les services compétents. 

Chaque municipalité a été destinataire d’un exemplaire du PPMS.

Les familles ont reçu l’annexe 8 (note d’information).
Les sanitaires des écoles conformément au Bulletin Départemental de novembre 2007 sont équipés de distributeur de savon liquide et de serviettes jetables. Les consignes d’hygiène sur le lavage des mains ont été rappelées.
6. Projet d’école 2008 - 2011.
Nous vivons actuellement la deuxième année de vie de ce projet qui comprend trois volets :

· Exploiter et améliorer notre journal scolaire

· Développer les liens avec le collège

· Lutter contre la difficulté scolaire

a. Exploiter et améliorer notre journal scolaire

Après quatre années d’existence, notre journal est lu et apprécié par les élèves et par les membres de la communauté scolaire et les partenaires. Il contribue à atteindre l’objectif visé lors de l’élaboration du projet 2005 - 2008  à savoir  développer, améliorer et consolider les compétences en communication orale et écrite à travers trois notions fondamentales : lire, dire et écrire.

Par ailleurs, le journal permet d’être vecteur de communication entre les classes mais aussi entre les villages que composent notre RPI.
Le N°10 est prévu pour fin janvier.

Des animations sont déjà prévues d’autres sont en projet.
· Les classes de cycle 3 de Pontailler sur Saône visiteront l’exposition sur le chocolat à la bibliothèque durant la semaine du goût. Une vente de chocolat du commerce équitable sera effectuée.
· Les classes de CM1 et CE2/CM1 bénéficieront d’une animation sur la sécurité dans le bus par le Conseil Général.
· Les classes de CE2 et CE2/CM1 participeront à l’animation pédagogique Ecole et Cinéma. Ils assisteront à la projection de 3 films durant l’année scolaire qui seront exploités en classe. Des compléments d’information seront communiqués ultérieurement.
· L’attestation Première d’Education Routière sera délivrée par  la Brigade de gendarmerie de Dijon au CM2 après un parcours sécurité le 2 février.
· L’ensemble des élèves du RPI bénéficiera, grâce au bénéfice de la fête de l’école, d’  un concert spectacle de Jacques Boilley le lundi 4 janvier à 14h30.
· Les classes de cycle 2 assisteront à un spectacle sur le thème du cirque par le théâtre universitaire de Bourgogne en partenariat avec l’OCCE fin avril, début mai.

b. Développer les liens avec le collège

Les liens qui nous unissent avec le collège s’intensifient au quotidien d’une part, et par le biais d’animations pédagogiques communes, d’autre part. Nous échangeons avec le corps professoral mais également avec la vie scolaire et la direction.
Cette année, l’itinéraire poétique avec lâcher de ballons sera reconduit au troisième trimestre, de même que la rencontre poétique CE2 – 5ème – troisième âge. Un défi math avec les 6ème est à l’étude.
c. Lutter contre la difficulté scolaire :

En plus des remédiations menées dans toutes les classes dans le cadre d’une pédagogie différenciée, est mise en place l’aide personnalisée.

Au sein de notre RPI, l’aide personnalisée a lieu deux fois par semaine de 16h20 à 17h20  pour les élèves de l’école du Parc et du Monument, de 16h25 à 17h25  pour les élèves  de Vonges.
L’enseignant, en concertation avec le conseil des maîtres, repère, après évaluation, les élèves qui présentent une ou plusieurs difficultés à remédier. Si cette difficulté ne peut pas se résoudre en classe dans le cadre d’une pédagogie différenciée, alors il propose à la famille l’aide personnalisée.

L’aide personnalisée s’inscrit en complémentarité de la prise en charge RASED.

7. Classe TICE (Technologies de l’Information et de la Communication pour l’Education)
La classe de CM2 a été élue classe TICE de la circonscription. Elle a pour projet de créer un site internet par et pour les élèves dans lequel on retrouvera des articles du journal Quoi de neuf ? mais également plein d’autres rubriques. Le site internet véhiculera également des informations administratives dans le coin du directeur. Par exemple, les comptes rendus des conseils d’école seront consultables en ligne. Le site sera inauguré avant les vacances de février. Les parents délégués souhaitent que le menu de la restauration scolaire soit également mis en ligne sur le site de l’école. 
La classe TICE permet d’obtenir des moyens informatiques supplémentaires :

Une aide matérielle : durant dix jours (du 28 janvier au 5 février), 18 ordinateurs portables WIFI, un serveur, des appareils photos numériques, des numériseurs, un Tableau Blanc Interactif, un vidéo projecteur… sont prêtés par l’Académie.
Une aide humaine : l’animateur TICE, Gilles ROUGEUX suit et intervient auprès des élèves et Monsieur Jusselin bénéficie d’une formation.

Les élèves valideront le B2i (Brevet Informatique et Internet) durant la classe TICE.
6. Fête de Noël

· La tombola de Noël débutera le lundi 16 novembre. Les enfants pourront vendre des cases (1euro50 la case) à l’intérieur du cercle familial ou dans leur quartier pour les parents qui le permettent. La vente de cases s’achèvera le vendredi 11 décembre. Le tirage au sort aura lieu le lundi 14 décembre et la remise des dindes et des bouteilles de champagne le  jeudi 17 décembre à partir de 9h30  au bureau à l’école du Parc.
· Le vendredi 18 décembre après-midi, le père Noël passera voir les enfants pendant le goûter traditionnel à la Salle des fêtes de Pontailler sur Saône. La participation des parents dans la confection de gâteaux et l’achat de boissons sera la bienvenue. Pour des raisons de sécurité, nous ne pouvons accueillir l’ensemble des parents d’élèves. L’école fournira des clémentines offertes par la coopérative de l’école.
Nous remercions les municipalités du RPI qui offrent à chaque élève un cadeau à l’issue du goûter de Noël. 
7. Relations avec les collectivités territoriales :

· Travaux

L’équipe enseignante tient à remercier les municipalités d’avoir effectué les travaux d’été demandés en fin d’année scolaire. Les enseignants apprécient les classes rénovées de Vonges.
· Restauration scolaire 

L’inscription est à faire en mairie de Pontailler sur Saône. Les calendriers mensuels de fréquentation sont à retourner également au secrétariat de mairie et non à l’école.
Un repas peut être annulé ou ajouté le jour même avant 9 heures. Au-delà, il sera facturé.

· Accueil périscolaire
Le nombre d’inscrits est en constante augmentation. A ce jour, 22 élèves du RPI sont inscrits et fréquentent régulièrement l’accueil périscolaire le matin et/ou le soir. Cet accueil est également fréquenté par 5 élèves de la maternelle de Pontailler sur Saône et 12 élèves de la maternelle de Vonges.
La gestion de ce service est assurée par la mairie de Vonges. Les parents intéressés peuvent joindre Mme Roux au 03 80 36 10 97 aux horaires d’ouverture de la mairie.

Les élèves sont encadrés par Mme Sylvie BONIN et Mme Alexandra CARNET.

· Groupe scolaire
Mme FREDOUILLE, déléguée aux affaires scolaires, fait part des décisions du SIVOS concernant l’implantation du futur groupe scolaire : le terrain qui se situe entre la gendarmerie et les terrains de tennis a été retenu. La procédure pour le choix du maître d’œuvre est lancée.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h30.
Le secrétaire de séance :
  Le directeur : 
Représentant du comité de parents :

